

ZONGHE

治顽疾还路于民 建机制形成长效 ——五沟镇整治集镇建成区环境秩序见闻



■记者 吴永生 通讯员 任艳玲

“占道经营取缔后，熟食店每天营业额比之前翻了一番，道路宽敞，车辆好停，店内经营干净卫生，自然吸引更多顾客。”3月5日，记者到濉溪县五沟镇集镇建成区采访环境秩序整治，位于童亭路的三民熟食店老板范三民谈及整治后的变化喜笑颜开。

范三民经营熟食店已有16年，2013年五沟镇区整体搬迁到现在的新区，他随即在最繁华的童亭路十字路口买了门面房，继续经营熟食生意。随着

新区人口和周边商贩的不断集聚，占道经营、出店经营、沿路贩卖瓜果蔬菜……种种乱象不仅容易造成交通拥堵、存在安全隐患，更影响集镇形象，群众对此颇有怨言。

今年2月中旬，五沟镇党委、政府结合新冠肺炎疫情防控工作实际，紧抓各类商铺、门店尚未经营的有利时机，全面发力集镇建成区环境秩序整治，在重点拆除乱搭乱建的同时，加大对街道硬件环境的提升，使新区重新焕发出新局面。

五沟镇人大主席张平告诉记者，整治过程中，五沟镇组织了60名党员志愿者挨家挨户宣传，结合市疫情防控指挥部有关疫情防控期间开展爱国卫生运动的通告，重点宣传乱搭乱建的危害、出店经营的弊端，良好秩序对长远经营

的利好，得到绝大多数商户的理解和支持。在此基础上，五沟镇组织城管、市场等人员和党员志愿者，在党委、政府统一部署下，对新区14条街道乱搭乱建进行彻底拆除，拆除面积5000平方米，实现了还路与民。同时，清除陈年垃圾150多吨。

“以前，看到别人出店经营，我们也不得不搭个棚子，你要不出店，别人就把进店的路挡住了。”童亭路经营服装生意的店主任明蓝对记者说。童亭路人行道非常宽，单侧就有十多米，过去占道经营、出店经营严重时，都延伸到路牙石下，加上机动车道边摆摊经营的流动商贩，道路经常拥堵。

现在，经过整治后，人行道、机动车道畅通无阻，沿路的门店生意也因此好起来。经营婚纱店的老板任伟告诉记者，

以前有结婚的新娘来化妆，车辆都没处停，只好停到路口再走过来，店里生意也受影响。现在车辆开进来，直接停放在店门前都很宽敞。

五沟镇镇长王培刚告诉记者，在整治的同时，镇里也在做“加法”，同步新增了800个分类垃圾桶，更换了多处下水道盖板，新划停车位，维修损毁路面。

在童亭路的南段是盛通街农贸市场，被取缔的流动商贩进入了这个市场，而镇里则给免去了摊位费，并投资对市场环境进行了整治。随着原本占道经营流动商贩的进入，市场一下子热闹起来，蔬菜区、水果区、水产区、肉食品区划分井然有序。

“过去都沿路经营，几乎没有商贩愿意进市场，市场两侧门面房多半闲置，现在商贩进

来了，人气上来了，门面房不仅好租，价格也涨了近一倍。”在盛通街东区经营烤鸭生意的老板李教育介绍说。

“简单的强制取缔既违反了为民服务的初心，也容易造成反弹回潮。”五沟镇党委书记李永刚说，对此，镇里着眼维护摊贩权益、满足群众需要、提升镇容环境等多重目标，采取“疏堵结合、引摊入市”的方法，做到了还市于民、还路于民、还利于民。

整治过程中，五沟镇为严格把控出店经营，防止再次反弹，大力推行门前三包责任制，在每个门店墙上都钉上了责任牌，写上了责任人，加强责任落实。同时，该镇城管部门明确专班，强化责任，加强管理，巩固整治成果，严格管控反弹，提升管理水平，为广大群众营造常态长效的良好环境。



献血抗疫

3月11日，濉溪交警组织“用鲜血传递爱心，为抗疫无偿献血”活动。此次献血，既有22次参加无偿献血的“老将”，也有初次上阵的“新兵”。疫情期间湖北需要大量血浆，淮北中心血站向社会发布无偿献血支援湖北倡议书。在人民群众生命健康受到疫情影响的疫情特殊时刻，濉溪交警都在为爱逆行。 ■摄影 记者 朱冬 通讯员 郭爱芹 王婷婷

助力复工复产人员出行 市客运中心站恢复14条客运班线

■记者 刘星 通讯员 李静

本报讯 3月16日，记者从市客运中心站获悉，目前已经恢复开通了省、市、县际14条客运班线。17日计划复班线路有淮北至合肥、安庆、宿州高铁站3条班线。

市客运中心站工作人员介绍，为了助力复工复产人员交通出行，市客运中心站16日前已复班淮北至徐州、淮北至徐州高铁、淮北至张庄寨线路；16日复班淮北至淮南、淮北至临泉、淮北至亳州、淮北至砀山、淮北至胡楼、淮北至寿楼、淮北至王寨、淮北至梧桐、淮北至沈庄、沈庄至淮选厂、沈庄至童亭。

矿等班线；17日复班淮北至宿州高铁东站、淮北至安庆、淮北至合肥等班线。随着客运班线的逐步恢复，每天客流量也在逐渐增加。随着疫情好转和外出务工人员增加，每天客流量还将继续上升。

为做好疫情防控工作，市客运中心站每天定时对公共区域进行消毒，对每辆进站客车也严格进行消毒。同时，客座率严格控制在50%以下，引导乘客隔位、分散就座，设置“途中留观区”，杜绝交叉感染的可能。发车前对驾驶员及所有乘车人员进行体温检测，乘车全程佩戴口罩，上车前对乘客进行实名信息登记，确保源头可溯。

相山区人民法院公开销毁一批有毒有害食品

■记者 俞晓萌 通讯员 尹书华

本报讯 3月15日，相山区人民法院执行局会同公安机关、检察机关、食药监管部门快速执行一起涉食品药品安全的刑事案件，对没收的一批有毒有害减肥胶囊及原材料等予以公开销毁，为打击食药犯罪提供执行保障，有力维护食药市场安全。

据了解，崔某某、张某庆、张某林、张某因制售掺有违禁品西布曲明的减肥胶囊，犯生产、销售有毒、有害食品罪，已分别领刑有期徒刑十一年到三年六个月。

月不等。此外，法院另判决没收该案在侦办时扣押的掺有西布曲明的减肥胶囊成品10万余粒、制售原材料药品约35千克、胶囊原材料约75千克及灌装机器等涉案财产。在上述刑事裁判涉财产部分案件移送执行后，相山区人民法院执行局会同公安机关、检察机关、食药监管部门，就协助销毁没收的有毒有害食品及原材料等物品达成一致，在专业的医疗废弃物处理公司对上述没收的有毒有害减肥胶囊及原材料予以销毁。下一步，相山区人民法院执行局将收的灌装机等其他财产依法进行处置。

守护“米袋子”“菜篮子”食品安全 我市开展抗疫食品专项监督抽检

■记者 邹晨光 通讯员 马晓华

本报讯 为保障疫情防控期间“米袋子”“菜篮子”食品安全，近日，市市场监督管理局组织开展了“米袋子”“菜篮子”重点食品监督抽检专项行动。

据介绍，为做好此次专项抽检工作，市市场监督管理局制定了以米、面、油、蔬菜、水果、畜禽肉、蛋、奶、水产品为重点品种食用农产品25个细类229个检验项目的专项监督抽检计划。针对疫情防控期间食品中可能存在的农兽药残留超标、微生物污染等问题为导向。

向。围绕以疫情防控期间负责民生保障的中瑞批发市场、大润发超市、永辉超市、真棒超市和直接面向消费者销售食品的电商平台每日优鲜（大润发生鲜）、多点（安徽快乐真棒）等群众消费集中度较高的场所为主要抽检对象。目前，已完成线上线下100批次的监督抽样工作。

此次专项抽检结果将于近期及时向社会公布。对专项抽检不合格产品，督促食品生产经营者立即采取下架、召回、封存等风险防控措施，对发现的违法违规行为，依法从严从快从重查处。



义务植树添新绿

3月15日，杜集区组织区直机关人员到朔里镇朔西湖一期治理项目区进行义务植树活动。此次活动共植树300棵，进一步推进创建林长制改革示范区建设，推动全区造林绿化工作全面开展，对于崇尚植绿、爱绿、护绿社会新风尚起到了积极的推动作用。广大机关干部等积极踊跃参与，为建设美丽家园、建设美好杜集贡献自己的一份力量。

■摄影 记者 梅月

疏通改造下水道 解决居民大难题

■记者 詹岩 通讯员 张冬梅

社区的协调帮助下得以解决，居民们纷纷为社区工作人员点赞。

春秋社区是一个开放式老旧小区。由于年久失修，58—3号居民楼的下水管网内部淤塞严重，污水外溢，气味难闻，已经影响到居民们的正常生活。

“楼下下水道堵了很多天，一股怪味非常重。新冠肺炎疫情期间，大家出门不方便，还找不到维修工人来修理。”看着堵塞日益严重的下水管道，居民们心里直着急，于是想到了找社区寻求帮助，并将问题反映给

了社区网格员。

春秋社区在得知居民们的烦恼后，立即来到58—3号居民楼实地了解情况，查看堵塞情况，并及时上报街道协调有关单位，终于找到施工队来疏通改造。

对外漏污水进行清理，重

新铺设、科学改造下水管道，并对地面井盖进行加固……没用多长时间，在社区工作人员和施工人员的共同努力下，困扰居民多年的难题得到妥善解决，社区里又重新恢复了干净整洁的面貌。

七旬老人受伤 城管热心救助

■记者 徐志勤 通讯员 杜从

流血……”李晴见状立即停下车，带领队员下车查看。只见这位年逾七旬头发花白的老人捂住左手的伤口，然而血还是不停地滴落。“大爷，您怎么了？”面对队员关切地询问，老人痛苦地说：“电锯割伤了手……”

“大爷，别害怕，我们送您

去医院……”将老人扶上执法车，李杨、韩磊一直守护在老人身旁用言语抚慰着。赶到淮北矿工总医院之后，三人又配合医疗人员将老人送到诊疗室，直到老人的伤口被医务人员包扎完毕之后，大家才松了一口气。

根据医生介绍，老人的手